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Esercizi 2

1. Determinare tutte le eventuali soluzioni dei seguenti sistemi di congruenze
lineari:

TX=2 (mod 9)
9X =11 (mod 13)
7X=6 (mod 10)

41X =2 (mod 5
19X =4 (mod 7
3X=7 (mod 8
12X =15 (mod 27

2. Verificare che il sistema di congruenze lineari

X =2 (mod 6)
X =6 (mod 15)

non possiede soluzioni.
3. Trovare il pit piccolo intero a > 2 tale che

2la, 3la+1l, 4|a+2, 5|a+3, 6|a+4.

4. Si consideri 'equazione diofantea:
4(A —5)X + 125Y = 60.

(a) Determinare per quali A € Z l’equazione ¢ risolubile.

(b) Determinare esplicitamente le soluzioni dell’equazione data per A =
31.

5. Utilizzando il teorema di Wilson, provare che per ogni numero primo dis-
pari p si ha che:

12.32.52.....(1)_2)2E(_l)pT+1 (mod p).

Sugg. : k=—(p—k)) (mod p)

6. Provare che per ogni primo dispari p e perogni j € Zcon 0 < j<p—1

si ha:
(p; 1) = (1)’ (mod p).



10.

Provare che per ogni numero primo p con n < p < 2n si ha:
(2:> =0 (modp) e (2:) #0 (mod p?).

Utilizzando il piccolo teorema di Fermat, provare che per ogni intero
positivo n si ha che 42|n” — n.

Provare che se p ¢ un numero primo, allora

<2p) =2 (mod p).

p

Usare il teorema di Eulero-Fermat per determinare I'ultima cifra nell’espansione
decimale di 3123,



